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Namn og adresse (elev)
     

Ikkje off.,
jf. off.lova § 13
og forv.lova § 13


[bookmark: Tekst19]Enkeltvedtak om rett til spesialundervisning skoleåret      

[bookmark: Tekst20][bookmark: Tekst23][bookmark: Tekst5]Skolen viser til kartlegging av behov for spesialundervisning og sakkunnig vurdering frå PPT ved       med dato      . Søknaden din om rett til spesialundervisning, jf. opplæringslova § 5-1, er no ferdigbehandla, og rektor ved        skole har gjort vedtak:
[bookmark: Tekst6][bookmark: Tekst7][bookmark: Tekst8]Du,       fødd       har fått godkjent søknaden din om rett til spesialundervisning på      .

Skolen vil gi dette opplæringstilbodet: 
[bookmark: Tekst9]Planlagt sluttkompetanse		
     
Mål for opplæringa dette skoleåret
     
Spesialundervisning i desse faga Faga skal inn i IOP.
     
Omfang av spesialundervisninga Årstimetal/ timar per veke, med grunngiving.
     
Innhald i opplæringa Presisering av opplæringstilbodet, avvik frå læreplan, vurdering utan karakter, og anna.
     
Organisering av opplæringa F.eks. i klasse, lita gruppe, eineundervisning, ekstra lærarstøtte i klassen, alternativ opplæringsarena, eller anna.
. 
Kompetanse Kva for kompetanse har tilsette som skal undervise eleven? F.eks. faglærar/ faglærar med særskilt kompetanse, spesialpedagog, fagarbeidar, eller anna. 
     
Andre tilretteleggingstiltak i opplæringa F.eks. einerom/ skjerma areal, leksehjelp, planlegging av dagen/ veka, eller anna som ikkje er spesialundervisning.
     
Elevens beste – vurdering Korleis er elevens beste tatt med i vurderinga av tilbodet eleven får? Korleis ein har kome fram til kva som er elevens beste? Eleven si stemme. . 

Skolen si grunngiving for opplæringstilbodet: 
Skal fyllast ut både når vedtaket er i tråd med sakkunnig vurdering, og når vedtaket avvik frå sakkunnig vurdering. Avvik skal ha ei grunngjeving. 
[bookmark: Tekst15]     
Etter § 5-4 siste ledd i opplæringslova skal tilbod om spesialundervisning så langt råd er formast ut i samarbeid med eleven og eleven sine føresette, og det skal leggjast stor vekt på deira syn.

Individuell opplæringsplan (IOP) vil bli utarbeidd på grunnlag av dette vedtaket. Opplæringstilbodet vil bli endra dersom det er behov for det. 

Om klagerett: 
Eleven kan klage skriftleg innan 3 veker etter at vedtaket er mottatt. Eleven sjølv, eller den eleven gir fullmakt til, skal skrive klagen. Den må grunngjevast, og det må vere tydeleg kva for vedtak det blir klaga på, og kva dato ein fekk dette brevet. (Forvaltningslova §§ 2b og 28.) Klage skal skrivast til kompetanse- og næringsavdelinga i Møre og Romsdal fylkeskommune, men sendast til rektor ved skolen. Kompetanse- og næringsavdelinga vil enten gjere om vedtaket eller sende klaga vidare til Statsforvaltaren for endeleg avgjersle.
Eleven har fortløpande rett til å klage uavhengig av fristen på tre veker, dersom gjennomføringa av spesialundervisninga ikkje er i tråd med dette vedtaket. 


Dokumentet er elektronisk godkjent og treng ikkje underskrift.						

Vedtaket skal arkiverast i opplæringsmappa til eleven i Websak. 
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